

Знамя победы

№ 16 (250)
четверг,
14 апреля 1949 г.

Цена 15 коп.

„Если все колхозники,— все, а не только большинство,— будут работать честно,— колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

И. Сталин.

Выполнить обязательства

Шире размах соревнования за выполнение своих социалистических обязательств

Социалистическое обязательство

колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов
сельского хозяйства аймака

Сегодня в нашей газете мы публикуем социалистические обязательства колхозников, колхозниц, трактористов, работников МТС и специалистов сельского хозяйства аймака. В своих обязательствах они пишут: „Провести раннее весеннее боронование паров и зяби на площади 3 000 гектаров, весеннее лушение стерни на площади 300 гектаров, весновспашку тракторными плугами с предпосевными на площади 635 гектаров, посеять яровизированными семенами зерновых культур не менее 700 гектаров и картофеля 80 гектаров“.

Обязательства эти направлены на то, чтобы в 1949 году — четвертом году послевоенной сталинской пятилетки, получить урожай зерновых культур по 75 пудов с каждого гектара, а по пшенице по 78 пудов, картофеля по 660 пудов с гектара и овощей по 660 пудов с гектара. Для того, чтобы выполнить эти обязательства потребуется исключительное напряжение усилий всех колхозников.

Перевожные колхозы уже приступили к предпосевной обработке почвы. Так, колхоз „Путь социализма“, произвел боронование паров и зяби на площади 65 гектаров, боронование озимых на площади 100 гектаров. Значительные работы провели колхозы имени Чакалова, имени Лазо, „Красная заря“ и некоторые другие. Надо, чтобы фронт предпосевных работ ширился с каждым днем.

Аймак находится накануне весеннего сева. Сейчас не время говорить о подготовке к севу. Нельзя медлить ни дня, ни часа, ибо задержка начала полевых работ ведет к снижению урожая, а следовательно, ставит под угрозу невыполнения обязательств. А между тем, мы имеем такие позорные факты, что колхозы имени Ворошилова, имени Орджоникидзе не готовы, в полном смысле слова, к выезду в борозду.

Сейчас, накануне весеннего сева, задача партийных комсомольских организаций, правлений колхозов состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками, причем, не формальное соревнование, а действительное. На основе массово-политической работы надо добиться того, чтобы каждый труженник полей — колхозник, тракторист ревностно боролся за честь своего колхоза, своего аймака. Нашим лозунгом в борьбе за урожай является: „Дал слово — сдержи!“ „Взял обязательство — выполни!“

Мы вступаем в решающий этап сельскохозяйственного года. Период подготовки к весеннему севу в основном закончился. Выполняя постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“, колхозы аймака провели значительную работу. Сейчас в основном все колхозы аймака и МТС готовы к весенне-полевым работам.

Труженники полей нашего аймака, как и весь советский народ, воодушевленные документом исторической важности — постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), преодолевая все трудности, добились немалых положительных успехов в области полеводства в 1948 — юбилейном году — вырастили неплохой урожай и досрочно, на 19 дней раньше, чем в 1947 году расчитались с государством по хлебопоставкам.

Мы, колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства аймака, собравшиеся на аймачное совещание передовиков сельского хозяйства, подводя итоги своей работы за 1948 сельскохозяйственный год, а также результаты подготовки к весенне-полевым работам, которые проведены в ответ на постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“, включаемся в социалистическое соревнование за получение в 1949 году — четвертом завершающем году послевоенной сталинской пятилетки и берем следующие социалистические обязательства:

1. Провести раннее весеннее боронование паров и зяби на площади не менее 3 000 гектаров, весеннее лушение стерни на площади 300 гектаров, весновспашку тракторными плугами с предпосевными на площади 635 гектаров. Посеять яровизированными семенами зерновых культур на площади не менее 700 гектаров и картофеля 80 гектаров.

2. Провести весенний сев в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки, с высоким качеством полевых работ. Посев ранних зерновых закончить в 15 рабочих дней.

3. Обеспечить выполнение плана по всем видам тракторных работ, с высоким качеством строго в установленные агротехнические сроки. Для достижения этой цели организовать двухсменную работу всех тракторов и добиться выполне-

ния сменных норм выработки каждым трактористом.

4. Для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая провести следующие мероприятия:

а) Организовать тщательный уход за посевами всех зерновых, технических, огородных культур;

б) Провести весеннее боронование озимых на площади 1890 гектаров, а также боронование по всходам яровых культур на площади 450 гектаров;

в) Произвести подкормку местными минеральными удобрениями озимых, яровых зерновых, многолетних трав и картофеля на площади не менее 755 гектаров;

г) Произвести двухкратную прополку сорняков на всей площади посева и своевременное проведение мероприятий по защите растений от сельскохозяйственных вредителей;

д) В период массового цветения зерновых культур произвести добавочное искусственное доопыление на площади 2200 гектаров;

е) Произвести полив пашни из оросительной сети на площади не менее 120 гектаров.

Путем своевременного и высококачественного проведения весеннего сева, а также организации тщательного ухода за посевами обеспечить получение урожая зерновых культур в текущем году в среднем по аймаку по 75 пудов с гектара, а пшеницы собрать не менее 78 пудов с гектара, картофеля 660 пудов с гектара, овощей 660 пудов с гектара.

В колхозе „Победа“ на участке ефремовского звена получить урожай зерновых культур по 120 пудов с гектара на площади 20 гектаров.

В колхозе „Красный партизан“, Ильинского сельсовета получить урожай зерновых по 82 пуда с гектара на площади 352 гектаров, картофеля на участке шурьгинского звена 1300 пудов с гектара на площади 4 гектаров и картофеля с общей площади в 10 га по 660 пудов с гектара.

В колхозе имени Первого мая получить урожай зерновых культур на всей площади посева по 85 пудов с гектара, а на семенном участке по 90 пудов с гектара, картофеля на площади 12 га по 700 пудов с гектара, а на участке шурьгинского звена по 950 пудов с гектара на площади 3 гектаров.

В колхозе имени Чакалова получить урожай зерновых культур со всей площади посева — 370 га по 80 пудов с гектара, а с площади 60 га по 120 пудов с гектара, картофеля с площади 32 гектаров по 700 пудов с гектара, овощей по 700 пудов с гектара на площади 15 гектаров.

В колхозе имени Сталина получить урожай зерновых культур по 81 пуду с гектара на площади 905 гектаров, а на семеноводческом участке в 20 га получить урожай по 120 пудов с гектара, на 80 гектарах по 90 пудов с каждого гектара.

С площади 12 гектаров, закрепленной за шурьгинскими звеньями, получить урожай картофеля по 1 200 пудов с гектара, а с участка в 3 гектара (звеньевая шурьгинского звена тов. Макарова) получить урожай картофеля по 1 800 пудов с гектара. Со всей площади посева получить урожай картофеля по 720 пудов с гектара на площади 39 га. Получить урожай овощей по 690 пудов с каждого гектара на площади 25 гектаров.

В колхозе „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета получить урожай озимой ржи по 75 пудов с гектара на площади 174 гектаров, пшеницы по 80 пудов с гектара на площади 80 гектаров, овса по 85 пудов с гектара на площади 74 га, картофеля по 700 пудов с гектара на площади 21 га, а с шурьгинского участка площадью в 3 га получить урожай картофеля по 1 800 пудов с гектара.

В колхозе имени Орджоникидзе получить урожай пшеницы по 80 пудов с гектара на площади 16 га, овса по 80 пудов с гектара на площади 52 га, картофеля по 700 пудов с гектара на площади 20 га, овощей по 750 пудов с гектара на площади 10 гектаров.

В колхозе имени Ворошилова получить урожай овса по 82 пуда с гектара на площади 65 га, пшеницы на ефремовском участке площадью в 23 га получить по 85 пудов с гектара, картофеля по 660 пудов с гектара на площади 21 га, а на шурьгинских участках по 1200 пудов с гектара на площади 7 га, овощей по 635 пудов с гектара на площади 7 гектаров.

В колхозе „Красная заря“ получить урожай зерновых культур по 90 пудов с гектара на площади 20 гектаров, картофеля по 660 пудов с гектара

на площади 15 га, а с шурьгинского звена по 1200 пудов с гектара на площади 3 гектаров, овощей по 635 пудов с гектара на площади 7 га.

В колхозе имени Чакалова получить урожай пшеницы по 80 пудов с гектара на 90 гектарах, овса по 85 пудов с гектара на площади 110 гектаров, озимой ржи по 75 пудов с гектара на площади 207 гектаров.

В бригаде № 1 получить урожай яровой ржи по 120 пудов с гектара на площади 22 га;

в бригаде № 2 получить урожай пшеницы по 120 пудов с гектара на площади 20 га, овса по 90 пудов с гектара на площади 10 га;

в бригаде № 3 получить урожай озимой ржи по 90 пудов с гектара на площади 20 гектаров, овса по 90 пудов с гектара с площади 22 гектаров.

Получить урожай картофеля в среднем по колхозу по 660 пудов с гектара на площади 35 гектаров, а на участке шурьгинского звена по 1500 пудов с гектара на площади 3 гектаров.

В колхозе „Путь социализма“ получить урожай пшеницы по 80 пудов с гектара на площади 50 гектаров, овса по 85 пудов с гектара на площади 123 гектаров, с ефремовского участка (звеньевая Тарасов Г. Ф.) получить урожай пшеницы по 90 пудов с гектара на площади 10 гектаров, яровой ржи по 95 пудов с гектара на площади 10 гектаров. Получить урожай картофеля в среднем по колхозу по 660 пудов с гектара на площади 35 гектаров, а на участке шурьгинского звена по 1200 пудов с гектара на площади 3 гектаров. Урожай овощей собрать по 650 пудов с гектара на площади 17 гектаров.

Обязательства наши, что и говорить, серьезные и ответственные. Для того, чтобы выполнить их потребуется максимальное напряжение всех наших усилий.

Мы, участники аймачного совещания передовиков сельского хозяйства, призываем всех колхозников, трактористов — всех труженников полей аймака еще шире развернуть соревнование за выполнение принятых обязательств, за то, чтобы наш аймак был передовым аймаком в республике. Мы же со своей стороны не пожалеем ни сил, ни энергии, сделаем все для того, чтобы в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки получить высокий урожай полевых культур.

Передовики сельского хозяйства рассказывают, как они будут бороться за высокий урожай в 1949 году

Выполним обязательство

В прошлом году наше звено получило урожай картофеля по 262 центнера с гектара на площади 3 гектаров. В этом году тоже посадку картофеля будем производить на площади 3 га. Звено у нас состоит из 5 человек.

Еще с осени мы начали готовить свой участок: произвели зяблевую вспашку, заготовили для посева хороший семенной материал. Зимой мы вывозили навоз, собирали золу, птичий помет, задерживали снег. Все агротехнические мероприятия выполнены. Семенной картофель

будем яровизировать, ибо яровизация дает значительный прирост урожая.

Мы отвечаем тов. Каленых тем, что наше звено будет отличного качества! Мы твердо уверены, что в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки получим урожай на своем участке по 1800 пудов с каждого гектара. Надеюсь, что слово свое мы сдержим, ибо у нас оно не расходится с делом.

А. Макарова,
звеньевая шурыгинского звена, колхоза им. Сталина.

На исходных позициях

В прошлом, 1948 году наша тракторная бригада, работающая на полях колхоза имени Чкалова со своей задачей справилась неплохо. План тракторных работ был выполнен. Зная о том, что значительную работу должна провести в период весеннего сева тракторная бригада, мы, трактористы к севу подготовили свои тракторы хорошо.

Отвечая на призыв Иннокентия Каленых—бригадира тракторной бригады, Иволгинского аймака, наша бригада берет на себя обязательство: выполнить план тракторных работ на 120

процентов, конечно, с отличным качеством, сэкономить 800 килограммов горючего, сев провести в лучшие агротехнические сроки.

Сейчас мы, как говорится, на исходных позициях, ожидаем, когда представится возможность приступить к весенне-полевым работам. Мы решили приложить все силы, чтобы в 1949 году—четвертом году послевоенной сталинской пятилетки получить хороший урожай.

Н. Бурдуковский,
бригадир тракторной бригады.

За честь своего колхоза

1948 сельскохозяйственный год, принес нам немало успехов в получении высоких урожаев, следовательно, немало вырастил передовиков колхозного производства.

Бригада № 3 (бригадир тов. Родионов) получила по 16 центнеров зерна с га, на площади 14 гектаров, шурыгинское звено т. Макаровой с 3 гектаров получило 786 центнеров картофеля.

О высоких достижениях наших передовиков можно было бы говорить много, все они служат для нас примером и являются нашей гордостью.

Пынешний год характерен широким внедрением передовой мичуринской науки на полях

нашего колхоза. И, мы, для этого уже немало сделали в период подготовки к весеннему севу: по вывозке навоза, сбору золь и птичьего помета.

Сейчас мы начали подкормку озимых и задержание влаги. Созданы все условия, чтобы весенне-полевые работы провести в сжатые агротехнические сроки.

Соревнуясь с колхозом им. Чкалова мы заверяем передовиков, что не посрамим честь нашего колхоза—получим высокий урожай. Подтверждением этому является трудовая активность колхозников.

И. Викторов,
председатель колхоза имени Сталина.

Твердое слово

Основным условием для получения высоких урожаев, является своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

Поэтому подготовка к весеннему севу, укрепление трудовой дисциплины было главным звеном в нашей работе.

Наши усилия не замедлили показать свои результаты. План агромероприятий выполнен, сбруя, инвентарь, сельхозмашины отремонтированы, тягловая сила поставлена на отдых, полностью обеспечили себя семенами.

У нас созданы все условия, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки, с высоким качеством. И мы добьемся этого—такое наше твердое слово.

Н. Баев,
председатель колхоза имени Чкалова.

Агитаторы на участках

Успехи в проведении посевной кампании будут во многом зависеть от объема массово-политической работы среди колхозников, занятых на весеннем севе.

Учитывая это, мы подобрали и закрепили за тракторной, полеводческими бригадами и звеньями, агитаторов привлекли к этой работе сельскую интеллигенцию и колхозный актив.

В полеводческих бригадах оборудованы доски показателей, на которых будет регулярно освещаться ход социалистического соревнования.

Большое внимание мы уделили наглядной агитации. В достаточном количестве заготовлено лозунгов, плакатов, призывающих хлеборобов на проведение сева в сжатые агротехнические сроки. С агитаторами был проведен семинар.

Мы твердо уверены в том, что с помощью развернутой агитационной работы мы выполним взятые обязательства.

В. Тарасов,
секретарь парторганизации колхоза „Путь социализма“.

СОВЕТЫ ЖИВОТНОВОДАМ

Правильно организовать пастьбу скота

Пастбище в гигиеническом отношении представляет большую ценность. Солнце, воздух, свобода движений, привольный водопой, обилие витаминов в зеленом корме—все это самые надежные гигиенические и целебные средства против малокровия, рахита, туберкулеза и всяких заболеваний, которые поражают ослабленный организм.

Поэтому прежде всего требуется ежегодная весенняя подготовка выгонов, прогонов и водоемов.

Необходимо тщательно просмотреть все окрестности выгонов, прогонов и водоемов. Места, где лежали трупы, должны быть обожжены костром, вместе с тем надо убирать и острые предметы, например, бьющие бутылки, железо и т. п.

На выгонах уничтожить заросли вредных и ядовитых трав.

Необходимо вести постоянный учет кормовых качеств пастбища не только для сбережения и повышения продуктивности скота, но и как гигиеническая мера.

При недостатке питания на пастбище, животные набрасываются на всякие вредные травы и заболевают от отравления, от вздутия трубки газами и от различных неисправностей пищеварения.

Поэтому, если кормовые качества по учету их, оказываются слабыми для данного состава стада, то надо организовать подкормку скота до пастьбы. Для этой цели надо иметь запасы стойловых кормов в виде соломенной резки с запаркой

ее или посыпкой, или в виде силоса.

За пастбищный период получается 50—60 проц., а нередко и более годовой продукции молока.

В условиях плохого кормления в стойловый период основной прирост молодняка также получается за пастбищный период. Коровы летом не только дают большую часть своего удоя, но и восстанавливают потери веса, нанесенные им за стойловый период.

Переход от стойлового кормления к пастбищному нужно производить постепенно. Первые два дня скот на пастбище выпускается только после предварительного кормления в стойле и пасется не более 2—3 часов.

На полную пастьбу нужно переходить дней через 8—10 от начала пастбищного кормления.

Серьезное внимание должно быть обращено на организацию водопоя. До выгона скота на пастбище, все водоемы должны быть осмотрены, очищены, устроены удобные подступы к воде.

Особой заботы требует пастьба молодняка, ибо при различных кормовых и водопойных упущениях, молодняк нередко заболевает расстройством пищеварения.

При пастьбе молодняка обязательно должна производиться подкормка его обычным стойловым рационом, как перед пастьбой, так и в момент пастьбы раза 2—3 в день.

Л. Микушкина,
гл. зоотехник сельхозотдела.

Шерсть-линьку—на заготовительные пункты

В марте, апреле и частично в мае месяцах крупный рогатый скот и лошади после зимнего стойлового периода начинают менять свой наружный покров шерсти, т. е. происходит линька животных.

Шерсть-линька это большой вред для общественного скота, особенно на фермах крупного рогатого скота. При контакте телат с матерями они поедают с молоком шерсть-линьку, что впоследствии приводит к гибели телат.

Сейчас настал период сбора шерсти-линьки. На это важное мероприятие руководители колхозов, ферм, зоветперсонал, доярки, коюхи, комсомольско-пионерские организации должны

обратить самое серьезное внимание.

Однако, шерсть-линька и большой дополнительный источник сырья для вальцово-войлочной промышленности. И чем больше дадим шерсти-линьки промышленности, тем больше колхозы и население получат товаров широкого потребления.

Все магазины аймпотребсоюза закупают шерсть-линьку по цене от 3 руб. 40 коп. до 5 руб. 40 коп. за килограмм и отоваривается сданная шерсть на 200 проц. товарами по желанию сдатчика.

Сохраним колхозный молодняк от падежа, дадим промышленности больше сырья.

Н. Рогатко.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Приступили к полевым работам

Наши колхозники установили тщательное наблюдение за каждым полем с тем, чтобы не упустить момента для задержания влаги и как оттает почва начать предпосевную обработку.

Как только представилась нам первая возможность, немедля колхозники вышли на предпосевную обработку почвы и за один день забороновали 15 га.

14 апреля на предпосевные работы выедет тракторная бригада.

И. Чукреев.

Борьба за урожай

Теплая погода дала возможность хлеборобам колхоза „Путь социализма“ начать предпосевную обработку почвы.

На поля колхоза для боронования озимой ржи, паров, подкормки озимых вышло 20 колхозников на 20 лошадей.

БОРОНОВАНИЕ ОЗИМЫХ

Борясь за выполнение взятых обязательств труженики сельхозартеля „Красная заря“ немедленно дня, начали предпосевные работы.

Еще и еще раз проверяется исправность сбруи, инвентаря, транспорт. Каждый колхозник

по состоянию на 14 апреля ими забороновано 100 гектаров озимой ржи, 65 га паров. Подкормка озимой ржи проведена на площади 65 га.

В. Тарасов,
секретарь парторганизации

сейчас знает свое место, свои обязанности.

Началось боронование озимой ржи и уже на 13 апреля забороновано 25 га.

В ближайшее время для предпосевной обработки почвы будет направлена вся сила колхоза.

Н. Патрушев.

Отв. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.

Коллективы работников Айкома ВРП(б), аймпотребкома и редакции газеты „Знамя Победы“ выражают глубокое соболезнование председателю аймпотребсоюза Филиппову Иннокентию Леонтьевичу и его семье по поводу преждевременной смерти его любимой жены Второвой Ксении Никоноровны.

Коллектив работников аймпотребсоюза выражает искреннее соболезнование председателю аймпотребсоюза Филиппову Иннокентию Леонтьевичу и его детям по поводу преждевременной смерти его любимой жены Второвой Ксении Никоноровны.